

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7 g.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félelemel. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Fordulópont

Dél-Tiszántúli Kisgazdapárti parasztsága Hódmezővásárhelyen két napos konferenciát tartott, hogy részletesen megbeszélje a balatonkenesei országos értekezlet határozatait, valamint a kül- és belpolitikai helyzetet. A konferencián résztvettek a tiszántúli országgyűlési képviselők, a vármegyei, járási és községi szervezetek s a tiszántúli városok kisgazdapárti vezetői. Mintegy ötszáz paraszt kiküldött szavazott bizalmat pártunk központi vezetőségének és egyhangú helyesléssel fogadta el azt a határozatot és egyes politikai utat, amely a nagyfontosságú kenesei tanácskozások jelölték ki mindnyájunk számára. Kimondotta a hódmezővásárhelyi konferencia, hogy a kenesei határozatok világosan kijelölik a hadműködés magyar parasztság útját, amely a dolgozók jólétéhez s boldogulásához vezet s ebben a munkában a tiszántúli parasztság teljes támogatással áll a pártvezetőség mögött.

Miért határozott így a hódmezővásárhelyi konferencia? Mert a tiszántúli parasztság is osztja Bog-nár József felfogását, amely szerint a parasztság történelmének egyik legnagyobb fordulópontjához érkezett el s jól tudja, mit jelent számára ez a fordulópont: jelenheti a pusztulást és a népek nagy versenyerőit való lemaradást, ha késlekedik és az évszázadok óta gátoló erőket szemben nem szabaddítja fel magát, — de jeleníti a boldogabb életet, súlyának megnövekedését egész nemzeti életünkben, ha idejében felismerve a gazdasági és politikai fejlődés törvényszerűségeit, megragadja a nagy reform irányítókerékét és a munkásosztálynal szoros szövetségben építi az országot a saját szükségletei szerint. Parasztságunk nem akar lemaradni s nem akar félreállni sem az egészséges fejlődés vonalából. Nem huny szemét népi demokráciánk csodálatos vívmányainak, helyesen látja azt is: merre visz a világ haladni vágyó, szabadságszerető népeinek útja. És éppen ezért, mert helyesen lát s öntudatosan, világosan gondolkodik a jövőjéről, sorsának emberibb kialakulásáról, gazdasági téren olyan termelési formák és módszerek megteremtésére igyekszik, amelyek áldást, boldogságot hoznak a falu életébe és hatékonyabban részesítik földművelő népünket a történelmi átalakulás nagy vívmányaiból.

A történelem nem áll meg a fa-tu határában, állapította meg Bog-nár József, a vásárhelyi konferencián s nem lehet kitérni a gazdasági fejlődés törvényszerűségei elől. Aki ezt az igazságot nem ismeri fel s nem akar tudomást venni arról, hogy az új világ ott van a háza küszöbén, az menthetetlenül kihull a rostán s élete csak nyomorúságos vegetálás lesz, elhagyatottan, önmagát száműzve az egész nemzet dolgozó társadalmának építő közösségéből.

Az országos balatonkenesei értekezlet s most a hódmezővásárhelyi konferencia eredményes tanácskozásai és határozatai mind azt bizonyítják, hogy a Független Kisgazda Párt ma már szervezett rendszerrel, egységesedő tömegtáttérrel és szilárd vezetéssel rendelkezik és nyugodt bizottsággal

## A kínai néphadsereg áttört a Nagy Falon és 136 kilométerre megközelítette Pekinget

Csangkaisek bukása elkerülhetetlen Pekingből elmenekült az amerikai kolónia

A kínai demokratikus néphadsereg csapatai folytatják előnyomulásukat és már csak 140 kilométernyire vannak Pekingtől. A pekingi kormánycsapatok parancsnoka amerikai újságírók előtt kijelentette, hogy nem tudja megvédeni a várost és nyugat felé fog visszavonulni. A brit és amerikai állampolgárok menekülnek Pekingből.

A Daily Worker írja: A kínai néphadsereg szeptember közepén megindított támadásával döntő csapásokat mér Csangkaisekre, akinek hadereje 550.000 embert veszített. Mandzsuria 9 tartománya Kína legjobban iparosított része felszabadult a nankingi uralom alól. Ezzel az északi néphadsereg felszabadult és dél felé fordult. Támogathatja a Közép-Kínában megindult támadó hadműveleteket, ami még inkább a népi had-erők javára változtatja majd meg a hadihelyzetet.

Csangkaisek hadereje az elmúlt 28 hónap alatt három és félmillió embert veszített halottakban, sebesültekben és foglyokban. Csapatának nagyobb része amerikai fegyverrel volt felszerelve. Az elmúlt évek során Csangkaisek öt-milliárd dollár amerikai segítséget pocskolt el. Ez volt a legsúlyosabb vereség, amelyet az USA terjeszkedési politikája a második világháború óta elszenvedett.

Sefton Delmer, a Daily Expressnek a következőket jelentette Szöulből, Dél-Korea fővárosából:

—Az események gyorsabban pergettek le Kínában, mint sejténi lehetett volna. A néphadsereg 50 nap alatt 60 fontos kulcsvárost foglalt el Mandzsuriában. Észak-és Közép-Kínában és most ellenfeleik lejtélenségét kihasználva, összeköttetést keresnek a Közép-Kínában küzdő szabadcsapatokkal. Ha ezt sikerült létrehozniok át fogják lépni a Jangce-folyót és bevonulnak a kínai nagy síkságra.

Ez a lélektani tényező kizárja az azt fogja jelenteni, hogy véget ér a Csangkaisek uralom sőt, esetleg az angolok uralma is Honkong gyarmaton.

—A nankingi rendszer katasztrófáját nemcsak a katonai vereség okozta, hanem a Csangkaisek kormányának teljes gazdasági közizgazgatási és lélektani összeomlása is. A legújabb pénzügyi helyzet lélektanilag is megbénította a kínaiakat.

Ez a lélektani tényező kizárja az amerikai beavatkozás sikerét.

Mindazonáltal MacArthur tábornok és tanácsadói még mindig nagy amerikai fegyverszállítmányok és amerikai tisztek küldetését sürgetik Csangkaisek segélyezésére.

**LEGUJABB JELENTÉSEK KINÁBÓL**  
A Csangkaisek kormány csapatai kiűrték Jehol tartomány fővárosát Csangteh és a Nagy Fal-tól délre eső vidékre vonultak ki. A néphadsereg egy helyen áttörte a Nagy Falat és 136 km-re megkö-

zelítette Pekinget. A néphadsereg csapatai a háromnapos csatában elfoglalták Lincseung várost, amely Nankingtól északra a főváros első védelmi vonalának kulcsponja volt. A felszabadító hadsereg más oszlopai Szanhaikvan erődtény elfoglalása után elérték a tengert és ezzel megnyitották az út Tencsün felé. A harcok közeledtére Pekingből elmenekült az amerikai kolónia 150 tagja.

A Daily Telegraph szerint Lovett, az Egyesült Államok helyettes külügyminisztere Csangkaisek válságos helyzetéről tárgyal a Marshall terv vezetőivel. Jólétesült hírek szerint már nem kétséges Csangkaisek bukása, legfeljebb arról lehet szó, hogy mikor következik be. Az amerikai külügyi hivatal tisztviselői már arról tanácskoznak, hogy milyen álláspontra helyezkedjék az Egyesült Államok kormány, ha egész Kínában népi demokratikus kormány alakul. A kínai kérdéssel jelenleg megbeszélések folynak London és Washington között. Arra a meggyőződésre jutottak, hogy a Csangkaisek kormányon már csak szűkítő méretű segítséggel lehetne segíteni, ami felborítaná a Marshall tervet. (MTI)

**AZ UNO HATÁROZATA A GÖRÖG KÉRDÉSEBEN**

Az UNO politikai bizottságának hétfői ülésén Malik szovjet kiküldött kijelentette, hogy a görög kérdésben betérészett többségi javaslat teljesen elfogadhatatlan ezért a szovjet küldöttség nem is óhajtott részt venni az indítvány egyes szakaszai feletti szavazásban. Hosszabb vitán a bizottság elfogadta a többségi javaslatot, amelynek értelmében felhívják Albániát, Bulgáriát és Jugoszláviát, hogy szüntessék meg a görög szabadságharcosok támogatását. Az amerikai szavazógép tehát ebben a kérdésben is a szokásos módon működött.

Az athéni kormány egyébként közölte az Egyesült Államokkal, hogy az utolsó három évben Görögországban 1951 embert végeztek ki, akik között 1689 volt a szabadságharcos. A Szakszervezeti Világszövetség az UNO-nál közbelépett a halálraítélt görög tengerészek megmentéséért. A szabad görög rádió jelentése szerint egyébként a monarcho fasiszta nemzetiség felbomlóban van és több zászlóaljban lázongás tört ki.

**A GÖRÖG DEMOKRATIKUS KORMÁNY TÁVIRATA EWATTHOZ**

A szabad görög rádió jelenti, hogy a görög demokratikus kormány táviratot intézett Ewathoz, az Egyesült Nemzetek szervezete közgyűlése elnökéhez, amelyben közölte, hogy Markosz tábornok kormányja bármely pillanatban kész egy demokratikus alapon álló béke irányában tárgyalásokat kezdeni.

Kilenc volt görög miniszter Athénből intézett táviratot Ewathhoz, amelyben arra emlékeztet,

hogy Görögország békéjét csak tárgyalásokkal lehet létrehozni és nem a monarchistáknak nyújtott fegyveres támogatással.

Az Estia c. görög fasiszta lap ezzel kapcsolatban a táviratot aláíró kilenc volt miniszternek katonai törvényszék elé állítását követeli.

A szabad görög rádió jelentése szerint Szozulisz a kilenc volt miniszter most halálra akarja ítéltetni. A monarcho-fasiszták terrorja a békés görög lakosság ellen egyre fokozódik. Napirenden van a demokratikus polgárok meggyilkolása és letartóztatása, a békés falvak felgyújtása és bombázása. A lakosságot állandóan bán-talmazzák és fosztogatják. (MTI)

**IZRAEL KORMÁNYA FEGYVERES BEAVATKOZÁS-SAL VADOLJA ANGLIÁT**

Izrael állam külügyminisztere irában tudatta az Egyesült Nemzetek közvetítőjének politikai tanácsosával, hogy többrendbeli értesülés szerint meglehetősen erős angol csapatok érkeztek Transjordániába és azok némelyike már egyes palestinai helységeket is el-ért. Ha e hírek igazaknak bizonyulnak, Izrael kormányja megalapítja, hogy egy külföldi hatalom katonai beavatkozásáról van szó és ennek nyomában kivizsgálást kér. Az angol csapatok az ara-

bok támogatására érkeztek.

**A VILÁGSAJTÓ A MOLOTOV-BESZÉDRŐL**

A moszkvai rádió közli New Yorkból, hogy az amerikai lapok hatalmas feliratokkal hozzák Molotov nagy ünnepi beszédét. A lapok különösen a beszéd külpolitikai részét idézik, melyben Molotov hangsúlyozta, hogy Dewey veresége megmutatta az amerikai nép ellenségét a nyíltan reakciós és leginkább gámszó program ellen.

Az angol lapok is nagy teret szentelnek Molotov beszédének — folytatja a moszkvai rádió. A beszédet általában címlapon hozzák, bár rövidített formában. Kiemelik a háborús uszítókrol és az amerikai katonai bázisokról szóló részeket.

Az Unita, az Olasz Kommunista Párt lapja „a Szovjetunió a békeszerető nemzetek élén” cím alatt közli a szovjet külügyminiszter nagy beszédét. A Messagero hangsúlyozza, hogy Molotov a jaitai és potsdami egyezményhez való visszatéréshez ragaszkodik.

**WASHINGTONBAN**

hathatalmi értekezlet kezdődött a ruhrvidéki újjáépítés legközelebbi intézkedéseinek megbeszélésére. Az értekezleten Lewis Douglas londoni amerikai nagyköv. elnököl. Az értekezleten jóváhagyják azokat a terveket, hogy a ruhrvidéki ipari üzemeket és bányákat visszajuttatják volt náci tulajdonosaiknak és újabb intézkedéseket hoznak Nyugat-Németország háborús teljesítőképességének fokozására.

## Javaslat új alkotmány kidolgozására és az új választójogi törvény megalkotására

Az új Függetlenségi Front programját előkészítő bizottság ülése

Az újállalakuló Nemzeti Függetlenségi Front programját előkészítő bizottság a koalíciós pártok és a szakszervezetek képviselőinek részvételével ülést tartott. A bizottság elhatározta, hogy javaslatot tesz a Függetlenségi Front pártjainak a Magyar Köztársaság

új alkotmányának kidolgozására s ennek keretében az új választójogi törvény megalkotására. A bizottság foglalkozott az új Függetlenségi Front szervezeti előkészítésével is. Egyben elhatározta, hogy munkája meggyorsítására a jövőben kététenként tanácskozik.

## Farkas Mihály honvédelmi miniszter beszéde a törzstiszti tanfolyam hallgatóihoz

Kedden délelőtt a Kossuth Akadémia ünnepélyesen megnyitották a demokratikus hadsereg fő-és törzstiszti tanfolyamát. Itt képezik ki fő- és törzstisztekké a magyar nép azon fiatal, akik bebizonyították hűségüket a népi demokráciához.

Kereke, Zoltán vezérőrnagy, tanfolyamparancsnok intézett beszédét a tanfolyamhallgatókhoz. Rámutatott arra, hogy milyen fontos a jó tisztikaderek biztosítása. Biztosítani kell, hogy hadseregünk elfoglalhassa méltó helyét a demokratikus tábor katonai erőinek, a dicsőséges szovjet hadseregnek az oldalán.

A tanfolyam hallgatói ezután ünnepélyesen letették az esküt, majd

Farkas Mihály honvédelmi miniszter intézett hozzájuk beszédet.

— Népi demokráciánk kormányzatának feladata — mondot-

ta, — katonai téren jöbök között az, hogy meggyorsítsa hadseregünk fejlődését a véghemenő nagy politikai és gazdasági átalakulások szellemében. Csak akkor bízhatjuk nyugodtan hadseregünkre hazánk védelmét, ha hadseregünk ilyen fejlődését biztosítjuk, a munkásosztály, a dolgozó parasztság és haladó értelmiség fiából gyorsított ütemben fő- és törzstiszteket képezünk ki. Ezt a feladatot részben ennek a tanfolyamnak segítségével akarjuk megvalósítani és nem kétséges, hogy meg is fogjuk oldani.

Farkas Mihály a továbbiakban hangsúlyozta, hogy ezen a tanfolyamon azt a harcéleget fogják tanítani, amely már feldolgozta a második világháború gazdag tapasztalatait, a szilárd katonai tádományt, amely győzelmesnek és a legkorszerűbbnek bizonyult a második világháborúban. Népi demokráciánk gazdag kezdemé-

mutálja az utat a történelmének valóban egyik legnagyobb fordulópontjához érkezett parasztságnak,

a boldogabb élet felé. Ez az út megóvja népünket a veszélyektől, a nagy megrázkódtatásoktól s

ugyanakkor biztosítja számunkra a békét és zavartalan továbbfejlődést.

**Gyermek felvételek Horváth fotoból Simonffy-utca 1-b.**

nyező képességű, határozott, magabiztos új tisztekre van szüksége, olyanokra, akikből sugárzik a győzelem biztos tudata és minden helyzetben megtalálják azt az

### Pokorny Klára és Dulin Jenő beszéde a vásárhelyi konferencián

A Kisgazda Párt hőmezővásárhelyi konferenciájának második napján Pokorny Klára a pártoktatás kérdéseiről beszélt, majd a nőket hívta fel a politikai életben való részvételre.

Dulin Jenő igazságügyi államtitkár mondott ezután hosszabb beszédet.

— Arra kell törekednünk — mondotta — hogy ebben a hazában minél hatalmasabb tömeg tudjon emelni, tisztességes életet élni és ne csak egy egész kis réteg találja meg az élet örömeit. Ez az igazi hazafias politika. Lehet-e hazafinak nevezni az elmúlt rendszernek azt a főurát, aki ékes díszmagyarban szónokolt a magyarságról, de ugyanakkor százezer hold-

utat, amely biztosítja a sikert. Kérte a tanfolyam résztvevőit, legyenek tudatában feladatuk döntő jelentőségének és egy pillanatra se felejtsek, hogy a munkásosztály, a dolgozó nép küldte őket erre a helyre, hogy tisztek lehessenek.

jain nyomorgott a paraszt? Az igazi hazafias azt jelenti, hogy gazdaságilag megalapozott életet teremtsünk meg sok ezer magyar-nak. Ezt teszi a népi demokrácia. Katona Jenő külpolitikai tájékoztatója után Fogarasi Elek, a MOSZK igazgatója, a szövetkezeti mozgalom történelmi fejlődését ismertette. Részletesen szövegezte a régi szövetkezeti rendszer hibáit, aminek tulajdonítható, hogy parasztságunk egy része még ma is idegenkedik a szövetkezetektől. Az utána következő vitában felszólaltak Csala István és Török Gyula országgyűlési képviselők, valamint Szalmári Nagy Imre és Gyurics László a vitát dr. Potoczky Kálmán felszólalása zárta be.

### Növekszik az elégedetlenség Jugoszláviában

Brankov jugoszláv követéségi tanácsosa a Tito-uralom terrorjáról szemben azonban — mondotta Brankov tanácsosa — Jugoszláviában egyre növekszik az ellenállás. A pártban már megalakultak az első illegális csoportok is, amelyekben nagyobb számban megfigyelhető az újonnan megválasztott központi vezetőség tagjai is. Tito csoportja egyre inkább veszteli el tekintélyét s ma a jugoszláviai Kommunista Pártban a kisebbséget jelenti. Ezért mindinkább arra kényszerül, hogy pártunkivüli képviselői, nacionalista elemeknél keressen támogatást, külföldön pedig a nyugati imperializmusra támaszkodjék. A Tito-csoport igyekszik ezeket a kapcsolatokat elemezni, de világos, hogy ez a köcszínű alkakodás nem tarthat sokáig. Csak idő kérdése, hogy Jugoszlávia népei felismerjék ezeket az alapvető manővereket — fejezte be nyilatkozatát Brankov tanácsosa.

### Belpolitikai hírek

A Kisgazda Párt pestmegyei szervezete választmányi ülést tartott. Az ülésen felvázolt dr. Pesta László államtitkár, aki többek között a következőket mondta: Minden községi és járási szervezők aktiválására van szükség a balatonkenesei határozatok szellemében. A Kisgazda Pártnak is tevékeny pártéletet kell folytatni, mert így tudjuk megvalósítani feladatainkat.

Miskolc város törvényhatósági bizottságának gyűlésén a kisgazdapárti Juhász József indítványára elhatározták: arra kéri a kormányt, tiltsa be a Mindszenty-féle gyűléseket és a legszigorúbban járjon el az egyház palástja mögött megbúvó reakcióval szemben.

### Leváltják Beran prágai érseket

Prága. Beran prágai érsek több, hetes tartózkodásra Rómába utazott. Ugy tudják, hogy a Vatikán felmenti eddigi tisztségétől és a katolikus kuria pappjává nevezi ki. Berant a csehszlovák szabadságharcos szövetség kizárta választmányi tagjainak sorából, Plojhar páter egészségügyi miniszter megválasztása miatt. Beran utódjaként: Trochta Iltoriceai püspököt emlegetik. (MTI)

### Szombattól kezdve 135 kw-tal ad Budapest

Szombaton délelőtt fél 12 órakor avatják fel Lakihygyen Gerő közlekedésügyi miniszter jelenlétében az új adót. Ettől kezdődően az eddigi 50 helyett 135 kilowatt erősséggel fogják sugározni Budapest

### PARTELET

A Független Kisgazda Párt f. hó 13-án, szombaton nagyszabású tevényt rendez az Arany Elka üvegtermében, mely erre az alkalomra kellemesen fűtve lesz. A tea est iránj nagy érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek válthatók a párt helyiségben, a rendezőség kéri, hogy a fenntartott jegyeket ml-előbb vegyék át.

### Közellátás

Finomliszt és száraztészta kiutalás. — Folyó hó 10-én szerdán az L—Zs betűvel kezdődő nevű 11-én csütörtökön az A—K betűvel kezdődő nevű fűszerkereskedők finomliszt, száraztészta kiutalásuk átvételét végett jelentkeztek. Közélemezési Központi Iroda

### HATÓSÁGI ELEMISZERELLÁTÁSRA JOGOSULTAK CSOPORTBA SOROLÁSA

A helyi napi lapok november 3-i szerdai számában már részletesen megírt hirtetve a hatósági elemiszerezésre jogosultak I. és II. ellátási csoportba való beosztása.

A megjelent hirdetésre figyelemmel nyomatékosan felhívja az OKJ debreceni kirendeltsége a város ellátatlan lakosságát, hogy a lakások szerinti körzeti jegyfiók irodákban a besoroláshoz szükséges igazolásokat haladéktalanul igényeljék és azt kitöltve sürgősen adják be az illetékes körzeti jegyfiók irodákban. Az igazolási lapon a munkaviszonyból származó illetmények havi összegét a munkaadóval, az üzemi, az üzleti vagy egyéb alkalmazottak és háztartási alkalmazottak számát pedig házmegbízottal és tömbmegbízottal kell igazoltatni.

Az igazolási lapon több önálló keresettel rendelkező munkavállaló szerepel, mindegyik munkavállaló illetményeinek havi összegét az illetékes munkaadóval igazoltatni kell. Az önálló foglalkozást űző személyek az együttes kereset és jövedelemadó összegét azok pedig akik vagyonaadó fizetésre kötelesek, vagyonaadó összegét 1948. évben kibocsátott fizetési meghagyással vagy az adóhatóság által igazoltatni kell. Közös háztartásban élőknek azok tekintendők, akik 1948. október 1-én a családfő törzslapján fel voltak véve, illetőleg akik egy törzslapon szerepeltek.

Az ellátási csoportba való sorolás nem vonatkozik az önellátókra, akik várművelésre jogosultak (gabonával ellátottak), akár a hatósági kenyér- és lisztellátásról történt lemondás által váltak önellátókká (vásárlási engedély).

A csoportba sorolásnál a munkavállalóknak a szolgáltatási viszonyból származó összes illetményeket tőlőrt nem kell tekintetbe venni, valamint a munkavállaló helyett kilizetett OTI járulékok sem. A csoportba való sorolás iránti igazolási lapot legkésőbb 1948. november hó 15. napjáig be kell adni, aki a közölt időpontig igazolását I. csoportba való sorolás iránt nem adja be, vagy igazolási lapot nem nyújt be a II. ellátási csoportba kell sorolni és az idevonatkozó rendelet szerint kenyérjegyét nem kaphat.

Azoknak akik az első rendelet alapján a II. ellátási csoportba soroltattak és a jelen rendelet szerint is oda tartoznak igazolási lapot újból kiállítani és badni nem kell Országos Közéllátási Jegyközpont Debreceni Kirendeltsége —ooOoo—

### Honnan származik a „Nylon névezés?”

Az a sok-százézer nő, aki szert a világon nylon harisnyában és nylon kabátban jár nem is sejt, honnan ered ennek a luxusalkotásnak az elnevezése.

A nylon, ez a pókhálófőnomságu szelyem anyag fontos szerepet játszott a háború alatt az ejtőernyők és a kábeljék gyártásánál. Feljuttatja W. H. Co. rother 12 évig fáradozott előállításán és ipari lehetőségeinek felkutatásán Feltalálói szövetvénye mellett egy kis

vetőkedési íz is fűtötte, meg akarja dönteni a japánok egyeduralmát, a legfontosabb selyem előállítására. A nehezen elért győzelem pillanatában az azóta általánossá vált felkiáltásban

(őrt ki: „New You, Lousy old Nipponesees!”) Neszték ti ócska, öreg japánok! Találmányának olaszországi e felkiáltás szavainak első betűiből al. kotta.

### Ma érkezik az 51. hadifogolyvonat

Az idei 51. hadifogolyszerelvény kedden este indult el a máramaroszigeti gyűjtőtáborból. Ez a szerelvény ma reggel érkezik a

magyar határra és valószínűleg az esti órákban befut a debreceni átvévi állomásra. A szállítmánnyal több mint 1500 hadifogoly érkezik

### Az új paraszti tömegszervezet megalakulásának előkészítése

Az UFOSz és a FEKOSz küszöbön álló egyesülése előtt most folynak országsszerte az egyes járáásokban a kongresszust előkészítő értekezletek, amelyeken megválasztják az egyesület kimonódo közgyűlésen résztvevő küldötteket. Tudvalevő, hogy az UFOSz és a FEKOSz egyetlegéből a dolgozó parasztság nagy tömegszervezete alakul meg, amelynek a jövőben döntő szerepe lesz a falu életének kialakulásában.

Legnagyobb Csongrádon folyt le ilyen értekezlet. Dögei Imre országgyűlési képviselő, az UFOSz országos főtitkára hosszabb beszéd keretében ismertette azokat az okokat, amelyek a dolgozó parasztság nagy tömegszervezetének megalakulását szükségessé teszik.

Ebben a tömegszervezeten az ország felépítésének munkájában résztvevő dolgozó kis- és középparasztság és a földhöz nem jutott földművelők egyaránt megtalálják majd helyüket, tartozzanak akár a Magyar Dolgozók Pártjához akár a Független Kisgazda Párthoz, vagy a Nemzeti Paraszti Párthoz.

— Az új paraszti tömegszervezetnek — folytatta Dögei Imre — döntő szerepe lesz a falu politikai életében és mezőgazdaságunk átalakulásában, különösen a termelési fejlődés és a mezőgazdaság fejlesztése, továbbá a szövetkezeti élet kifejlesztése szempontjából. A dolgozó parasztság e tömegszervezetének megalakulásával egyidőben megszűnnek a falvakban a különböző úgynévezeti érdekvé-

deimi szervezetek, mint például a hegyközségi tanácsok, a cukorrépa-termelők egyesületének szervezetei, mert a jövőben a falu gazdasági életének minden problémája a földművelőszövetkezetekben és a megalakuló új tömegszervezetekben összpontosul. A dolgozó parasztság jól felfogott elemi érdeke tehát, hogy egységesen tegye magáévá ezt az új tömegszervezetet, amelynek az is lesz a feladata, hogy mezőgazdaságunkat segítse át szervezni a kapitalista gazdasági formákból a szövetkezeti termelési rendszerre.

— A földművelőszövetkezetekkel kapcsolatban Dögei Imre kijelentette, hogy bár az elmúlt rendszerben a parasztság már sokszor csatlakodott a szövetkezetekhez, a földművelőszövetkezetekben azonban a dolgozó parasztság nem fog csalódní, mert azoknak vezetése kizárólag a dolgozó kisparasztság kezében lesz. Az új paraszti tömegszervezet a dolgozó parasztság leg szorosabb együttműködésének kifejezője lesz, de ugyanakkor nem a parasztság öncélú elkülönülésére alakul, hanem a munkás paraszti szövetkezés értelmében együtt dolgozik az ipari munkássággal népi demokráciánk felépítésében.

Prágai Ferenc, a Kisgazda Párt kiküldöttje felszólalásában arról a politikai és gazdasági elmaradottságról beszélt, amelybe az elmúlt rendszernek juttatja a dolgozó parasztságot a Viharokkorban. Az új tömegszervezet egyik feladata lesz hogy dolgozó parasztságunkat kiemelje ebből az elmaradottságból.

### A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség felhívása

Páris. A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség a világifjúsági nap alkalmából felhívást nyújtott az egész világ fiataljaihoz a világszövetség megalakításának 3. évfordulója alkalmából, november 10-re. A felhívás öber örökösére hívja fel a világ demokratikus ifjúságát a béke mellett. Három év alatt a béke és a demokrácia erői megnövekedtek. Az ifjúsági egysége szorosabb lett, ugyanakkor a háborus uszítók lefegyverzés helyett annál kirívóbban lépnek fel minél jobban elvesztik nepszerűségüket a tömeg előtt. Az amerikai imperializmus a világot borzalmas fenyegetéssel akarja elnyomni. Új háborút készítenek elő nemcsak a Szovjetunió ellen, hanem minden demokratikus mozgalmat ellen. Azonban reményeink nem valószínűk meg, mert a béke erői hatalmasabbak. A demokratikus erők, az egységes ifjúsági segítségével a béke győzni fog. Fiajok! A világ minden táján vegyetek részt a békeért folytatott harcban. Vállaljatok szolidaritást a demokratikus és nemzeti függetlenségért, a fasiszta gyarmati elnyomás ellen harcoló népekkel. El a terrorral Spanyolországból és Görögországból. Lepeljeztek le a háborús uszítókat manőverei, követeléseket a lefegyverzési, az atomenergia ellenőrzését, a demokratikus Németország egységét, az UNO megerősítését (MTI)

Csokonai Színház kitűnő szereposztásban mutatja be a darabot.

MESTERBÉLET HÍREK. Az átszervezett Mesterbétletre a rendezőség a bérletirodák útján még 200 bérletet oszt el. Ezeknek a bérleteknek a jegyzése szombaton délelőtt 10 órakor befejeződik. Aubrey Pankey néger bertonista november 14-én este 8 órakor kezdődő hangversenyére a napjegyek már várhatók az Időgenforgalmi Hivatalban Városháza I. em. 38.

Ortutay Gyula külügyminiszter kedden délelőtt megadta a rendesség a kiváló francia költő (születése). Az ebéd során Szávai Nándor államtitkár üdvözölte pohárkészenlőben Eluardot.

Eluard válaszában köszönetet mondott a baráti fogadtatásért. Hangsúlyozta, hogy a francia nép ép ügy, mint a magyar a Szovjetunió hadseregének köszönhető felszabadulását. Franciaország felszabadulása száljgránál kezdődött Franciaországban ma kemény harcok folynak, a reakciós kormány minden eszközzel el akarja törni a bányások ellenállását, azonban az egész francia nép a bányások segítségére siet. Ez a nemzeti egység igazolja, hogy hiábavaló az imperia. listák minden kísérlete, mert a francia népet nem lehet háborúba vinni a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen.

### SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

#### SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szerdán este fél 8-kor: Carmen. B-bérlet.  
Csütörtökön este fél 8-kor: Dícsőség vására, A-bérlet.  
Pénteken este fél 8-kor: Dícsőség vására, B-bérlet.

#### A „DÍCSŐSÉG VÁSÁRA” A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

A Csokonai Színház prózai együttese gondos művészi előadásban mutatja be csütörtökön Marcel Pagnolnak, a kitűnő francia írónak legújabb darabját, mely a múlt évben Budapesten egyik legnagyobb színházi siker volt. Pagnol darabjai Debrecenben mindig nagy érdeklődést váltottak ki és a színház látogatóinak még élénk emlékeztében van a „Topáz”, a „Máriusz” és „Fanny” sikere. Pagnol új darabja legsikerültebb alkotása irójának s a

**Javítunk mindenféle lábbelit**  
(cipőt, csizmát stb.)  
**gyorsan, pontosan, előnyös áron**  
Óreg Cipész és Csizmadia Mesterek Munkavállaló Csoportja, Meteor pince

**Mozgósínházak mai műsora:**  
**APOLLO**  
Ma utoljára!  
**Saint Jeani szerelmek**  
Francia filmreklám!  
**METEOR**  
Szerda — csütörtök  
Emberevők között a tudományt!  
**Óceán vándora**  
Világhírű tudós a kánnidok földjén  
**VIGSZÍNHÁZ**  
MA utoljára!  
Fény, pompa, ragyogás! Színesfilm!  
**Londoni éjszakák**  
Humor és szerelem!  
Előadások: Apollo és Vigszínház moziban: 4, 6, 8 órakor!  
Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor.

**Jegyzéket,**  
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től  
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

## Vasárnap adják át rendeltetésének az újjáépített gázcigányt és a befejezett Didier kemencét

Othónapos munkával újjáépült az Elektromos és Gázművek gázcigányt és befejezték a háborús években megkezdett Didier-kemence építését. Az átadás ünnepélyes keretek között vasárnap délután lesz. Egy órákor kezdődik az ünnepség. Himnusz után Makranczy László üdvözi a megjelenőket, majd Karczag Imre iparügyi államtitkár mond beszédet. Ménes János polgármester a vá-

ros közönsége nevében veszi át a kemencét. — Ezután átvonulnak a megjelenőket a villanytelepre, ahol Karczag államtitkár képletesen begyújt az újonnan épített kazánba. Ménes polgármester pénzügyi feladatokat oszt ki az újjáépítésben érdemeket szerzett munkásoknak és tisztviselőknél. Az ünnepség után többszáz személyes közeledik lesz.

## Közel 200.000 hadifogoly ment át két év alatt Debrecenen

A debreceni hadifogoly átadó és átvevő állomáson 1945 augusztus óta, az állomás létesítése óta november 1-ig 186.283 hadifogoly ment keresztül. A novemberi ha-

difogolyvonatokkal hazaérkezett hadifogolyokkal együtt ez a szám már meghaladja a 190.000-ot. November végére megérkezik a 200 ezredik hadifogoly is.

## Közmunkák Debrecenben és Hajdúmegyében

Az építés- és közmunkaügyi minisztérium november hónapban újabb két és félmillió forintos közmunkát szervezett az ország területén a hároméves terv végrehajtásának biztosítása céljából.

Az összeget kifejezetten a közmunkák — bekötőútépítés, töltésépítés, vízműépítés, talajjavítás stb. — munkájára fordítják, így a munkanélküliek fokozott foglalkoztatása is biztosítható.

Ebből az összegből Hajdú megye területére 150.000 forint jut, mely összegből a nádudvari öntözőrendszert építéssel 46.000, a hortobágyi főcsatorna építésére 40.000,

Püspökladány—Urmösháti út földmunkára 10.000, Hajdúdorog—hajdúnánási út hengerelesére 20.000 a sámsóni, vámospécsi út hengerelesére 80.000, Hajdúböszörmény—hajdúhadházi út hengerelesére 20 ezer forintot fordítanak.

Debrecen város területére kiutaltak 80.000 forintot, mely összegből a Kishegyesi út földmunkáinak folyt. 20 százalék, fuvarra 30.000, kertészeti utak salakozására 20.000, Díszegri út átépítésére 20 ezer, gyermekváros területén utak rendezésére 10.000 forintot fordítanak.

## Hatszáz ezer forintos élelmiszer-csalás

A budapesti gazdasági rendőrség letartóztatta Berger Magdát, aki nagyarányú szélhámosságok sorozatát követte el és kb. 600.000 forint értékű élelmiszerrel rövidítette meg a fővárosi kórházakat. Megállapították hogy Berger Magda, mint Farkas Lajos kórházi élelmiszer szállító megbízottja, sok esetben kijavította a kórházi szállításokkal kapcsolatos ellenőrzéseket és így vezette félre a kórházakat és a városkórházat.

Később kiszökött Ausztriába, majd embercsempészéssel foglalkozott. Gazdag pesti kereskedőket szöktetett ki Bécsbe. Körülbelül két héttel ezelőtt visszajött és egy másik kórházi szállítóval társulva folytatta üzletét. A gazdasági rendőrség őrizetbe vette Farkas Lajost, valamint azt a kereskedőt akivel a szélhámos másodízben társult, továbbá egy fővárosi tisztviselőt is.

## Selejtes gyermekcsizmákat hozott forgalomba, a gazdasági rendőrség őrizetbe vette

Kozma Gyula Busi utca 17. szám alatti lakos csizmadia-mester ellen feljelentések érkeztek a rendőrségre, hogy papirtalpu gyermekcsizmákat hozott forgalomba és megállapították, hogy míg a felnőtt csizmák megfelelő anyagból készültek, addig a gyermekcsizma branzolja, kerge és más részei egészen selejtes anyag, am rövid idő alatt tönkre megy. Ezeket a csizmákat Kozma 90 forintért árultotta. A rendőrség Kozmát őrizetbe vette és kihallgatása után átadták az ügyészségnek.

## Ittas támadók öklívívó edzést rendeztek és véresre vertek egy férfit a Hunyadi utcán

Okrós Béla Széchenyi utca 42. szám alatti lakost tegnap hajnalban fél 4 órakor a Hunyadi utcán két ittas fiatalember megtámadta.

— Egy kis öklívívó tréninget rendezünk — mondta az egyik nehezen forgó nyelvvel és hatalmas ütést mért minden ok nélkül Okrós fejére.

— Még egy horogütést — biztatta a másik a támadót és ő is ütlegelni kezdte Okróst, aki elszántan védekezett, de a túlerővel szemben tehetetlen volt és fején súlyos sérüléseket szenvedett.

Feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást az ittas hajnali támadók kézrekerítésére.

## 5 forintért adta a petróleum literjét

A debreceni rendőrségre előállították Varga Károly Világos utca 12. számú lakos fűszerkereskedőt, aki a petróleum literjét 5 forintért árultotta. A rendőrségre több panasza érkezett be Varga árdrágításával kapcsolatban, mire a rendőrség próbavásárlást rendezett a Világos utcai üzletben és Varga ekkor is 5 forintért mérte ki az egy liter petróleumot. A kereskedő ellen, aki már volt árdrágításért büntetve, megindult az eljárás.

## Közkegyelemben részesült a halálraítélt és kivégzett Szoboszlai Ferenc orgazdaja

A rendőrség a közelmúltban fogta el a régen körözött Kalmár Bálintné, Mikó Lujza debreceni gyári munkás feleségét, aki az 1946. év februárjában halálra ítélt és kivégzett Szoboszlai Ferenc bűntudója és orgazdaja volt.

Szoboszlai Ferenc Gáti János néven hónapokon át Kalmárék Vilmoscsászár úti lakásában rejtőzött, innen indult éjjeli betörésre és a lopott holmiból adott Kalmáréknak is, azok kívül ők értékesítették és vettek meg több lopott holmit. Szoboszlait volt iskolatársa — aki hóhér lett akasztotta fel Debrecenben. Kalmárnét két év után most fogták el Miskolcon. Kedden került orgazdaság miatt a debreceni törvényszékben dr. Juhász Jenő büntelődéyesbíró elé.

A tárgyaláson kiderült, hogy az orgazdaságot 1946. január 31. előtt egy nappal követte el utóljára,

cselekménye közkegyelem alá esik a rendelet alapján, így Kalmárné ellen a törvényszék megszüntette az eljárást és szabadlábra helyezte.

## Szárastesztja jegy nélkül

A hivatalos lap keddi számában megjelent a jegynélküli száraztesztja forgalombahozataláról szóló rendelet. A rendelet szerint az állami tesztgyárak jegy nélkül hozhatnak forgalomba tesztját. A szabadforgalmú száraztesztja csak csomagolt állapotban árusítható és külső csomagoláson fel kell tüntetni az áru jegynélküli jellegét.

## A honvédelmi minisztérium 9 könyvtárat ajándékozott a hajdúmegyei traktorállomásoknak

Varga Imre dr. Hajdú vármegyei szabadművelődési felügyelője által a közelmúltban kezdeményezett „Egy könyvet a traktorállomásoknak” akció szép sikerrel folytatódik. Most, hogy a kultúrunkba valamennyi tömegszervezet bevonják, bizonyosra vehető, hogy a traktorállomások körül rövid időn belül sikerül kulturális göcpontokat kiépíteni a megyében. Ennek előjele a könyvtárjuttatási akció eredményessége. A napokban a honvédelmi minisztérium nevelési és propaganda osztálya értesítette dr. Varga Imrét, hogy 9 hajdúmegyei traktorállomás részére kilenc kis könyvtárat ajándékoz. A honvédelmi minisztérium könyvtárjuttatási akció keretében a hajdúmegyei traktorállomások részére 9 könyvet ajándékozott a traktorállomásoknak bizonyítékul annak, hogy a nép honvédelmére minden erejével támogatja a magyar nép kulturális fejlődését.

## Több szűcs mestert őrizetbe vettek feketézés miatt

A gazdasági rendőrség nyomozói hetekig tartó vizsgálat után őrizetbe vették Telegdi Lászlót, Farkas Jánost, Mihály Pálné, Katona Lajos, Vajnai Sándor hódmezővásárhelyi Brébovszky István, idősebb és ifjabb Hajdú Sándor orosházi, Sipos Antal, Fekete Nagy Ignác, Inokay Tóth Sándor szentesi, Mayer István mákói, Hidvégi István és Szabó István békési, Lampar Lajos békéscsabai és Országos András békéscsabai szűcsmestereket, akik nagy mennyiségű félíg kész és nyers bőrűket találtak elrejtve, amelyekre a közgyógyászati elől elvonatok és magasabb aron értékesítették a feketepiacon.

## Újra szabályozták az üzlethelyiségek berbeadását

A Gazdasági Főtanács újra szabályozta az üzlethelyiségek berbeadásának kérdését. Ennek értelmében felkérték a kereskedelem- és szövetkezetiügyi minisztériumot, készítsen rendeletet, amely szerint a jövőben a háztulajdonos a megüresedett üzlethelyiségeket általában szabadon adhatja bérbé.

A rendelet szerint a megüresedett üzlethelyiségeket a háztulajdonosnak először a közületek elhelyező bizottságnak kell felajánlania. Ha ez a hivatal öt napon belül nem jelenti be igényét a helyiségre, az üzlethelyiség szabadon berbeadható.

A már kiadott üzlethelyiségek bérleti szerződéséi általában a rendelet megjelenése után sem lehet felmondani. Az üzlethelyiségek bérleti szabályozó rendelkezések is érvényben maradnak. Fontos újítás azonban az, hogy az üzlethelyiségek berbeadásával kapcsolatos ügyeket kivonják a közigazgatás hatásköréből és általában magánjogi kérdéssé nyilvánítják.

**ISKOLAI NYOMTATVÁNYOKAT** a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérlház.

**Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra MAYER mérnök KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380.**

## H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPÍTED!

## Száz évvel ezelőtt

1848 november 10-én érkezett Budapestre Bem tábornok aki eddig Nagyszombaton töltött néhány napot Guyon mellett, mint annak haditanácsadója. — A nap hőse, tehát Bem József, akitől legendákat mesélnek, korábban mérnök-kari tiszt volt és vitézül harcolt a lengyel szabadsághért, ismerik nevét a tudós világban is, mint kitűnő matematikus. — Ezen a napon hívják fel Kecskeméten a lakosságot arra, hogy jelentkezzenek az önkéntes huszárcsapat katonái közé. A feltételek: szolgálat a háború végéig, fegyvert és lovat az ország ad, de lovat mindenki maga is vihet, melynek árban 300 forintot kap, megérték ezeknél a ruházat és nyeregzsám árát is. A zsold ugyanannyi, mint a honvédeké. —o—o—o—

**Várható időjárás:** Mérsékelt északkeleti szél, felhő átvonulások, helyenként kisebb záporok. Erősödő éjszakai lehülés hajnalban többfelé talamenti fagy. A nappali hőmérséklet egy-két fokkal csökken.

**Ügyeletes gyógyszerárak:** „Arany Egyszervű” Kossuth u. 8. „Rákóczi Ferenc” Miklós utca 55. „Árpád fejedelem” János u. 14.

**RÁDIÓMUSOR, Szerda, Epest 1:** 6.30: Faturádió, 7.20: Zene, 8: J. J. egyszervű nyelvtudója, 8.15: Operaszerepek, 9: Jazz, Du, 12.15: Cigányzene, 1: Elbeszélés, 1.15: A zsidó muzsika, 2.15: Könyvi dallamok, 4: Énekszámok, 4.30: Reflexiók fényben, Beszélgetés, 5.10: Szóvet napok — szóvet emberek, 5.20: Vöröskereszt, 5.30: Szaktanács műsora, 6.10: Szerelm, szerelm, Hangverseny, 6.40: Falu hangja, 7: A kétéjú sas primása, Rádiójáték, 8.30: Heti szemle, 9: Hangjegyzék, 9.40: Tolo, 9.45: Időzsepe kérdések, 10.10: Hangs újság, 10.45: Sport, 11: Vöröskereszt, 11.05: Magyar nők, 11.20: Zongorahangverseny, — Epest 11, Du, 5: Táncezene, 6: Hangjegyzék, 6.30: Ez Róma Hang lemeze, 7: A rádió napközlője, 7.30: Gordonka, zongora és énekszámok, 8.30: A rádió szabadszerege, 9.15: Sáv küldi ezútnak szívesen, 10: Jazz.

— A meteorológiai intézet a felsőbb légrétegek tanulmányozása céljából november 10 és 20 között naponta műszeres léggömbökkel bocsát fel. A léggömb elpukkanása után a műszer egy órányó segítségével száll le. Az intézet kéri mind azokat, akik kis ejtőernyőre kötött műszereskosarat találtak, hogy a kosárra erősített levelet bontsák fel és benne talált utasítás szerint értesítsék a meteorológiai intézetet. A megtalálónak az intézet 20 forint jutalmat ad és minden költségét megtéríti.

— Tilos hulladékpapírba élelmiszert csomagolni. — Az országos Terhivatal rendelete, amely korlátozza a hulladékpapíros lehasználását. A rendelet szerint hulladékpapírost december elsejétől tilos zacskóvá, vagy csomagolásra alkalmas bármilyen hasonló áruvá feldolgozni. Tilos a hulladék papírost bármilyen élelmiszert csomagolására, kimért hús beburkolására felhasználni.

— Tatarozzák a vármegyeházat. A vármegyeháza épületét 120.000 forintos költséggel tatarozzák, helyreállítják a háborús sérüléseket. A munka még egy hónapot vesz igénybe. Jelenleg a festők szállták meg a hatalmas épületet. A közgyűlési terem festése már kész és látán megállapíthatjuk: Debrecen legszebb terme lesz újból. A megyeháza kitartozott helyiségeivel, helyreállított külsejével szintén a legszebb debreceni középületek közé kerül ismét.

Téli hidegben ne várja utóán az autóbust, igyon a Bikában pár pohár Hubertust.

Arany Bika étterem. — A keresztrefejtény kitalálója, Arthur Wynne Londonban meghalt. Liverpoolban született és fiatal korában az Egyesült Államokba vándorolt ki, ahol újságró lett. 1923-ban szerkesztette az első keresztrefejtényt, amely az egyik new-yorki napilapban jelent meg. Egy évvel később az új játék már Európában is meghonosodott s azóta is megtartotta népszerűségét.

## DEBRECZEN 3. OLDAL 1948 XI. 10.

— A Pacsirta-utcai áll. áll. fiúiskola ref. tanulói és nevelői szép ünnepélyt tartottak az elmúlt vasárnap délután a Kossuth u. templomban. Varga Antal igazgató megnyitotta beszéde, Nyakas László művészi orgona és énekszámait, valamint Csermák Gyuláné szép szóló énekszámát, Pásztor Lajos tanító szavazata, de különösen a növendékek meglepő felkészültsége, — mely a szavalókör szereplésében tűnt ki leginkább, „Erdős várunk az Isten” című, énekszámokkal bővített s az igazgató által megírt alkalmi munka hatásvos előadásával — váltott ki mély hatást és elismerést. A befolyt adományok az iskola felszerelésének gyarapítására fordítanak.

— Felhívjuk az összes bába és roza vezetőnek kiutalásában részesült gazdákat, akik a vetőmag árát már befizették, a vetőmag átvételéről 2 napon belül gondoskodjanak, mert azon túl a vetőmagra már igényt nem tarthatnak, mert azt a termelési bizottság más igénylőknek fogja kiadni. Gazdajegyző.

**IPARI NYOMTATVÁNYOKAT** a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. Bika-bérlház.

— Szekeren Józsa felé haladt Kövér István józsa földműves, amikor többekkel összeszólalkozott, egy embert meg is akart verni, közben demokráciaellenes kijelentéseket tett. Öt hónapi fogszbüntetésre ítélték.

## 6.50 Ft.-tól kezdve,

tokejhegyaljai tolvai sajtótermésű új és ó bor literenként is kapható. Likay, Piac u. 9. emelet 7.

— Tyuklopáson tetten érte a tulajdonos a tolvait, özv. Tóth Lászlóné hajdúdorogi asszony éppen akkor lépett ki a kapun, amikor Nagyházi István 26 éves földműves el akarta vinni a tyúkját. Üldözésbe vette, mire Nagyházi futásnak eredt, a tyúkokat eldobta. A károsult több járókelővel együtt több kilométeren át üldözte Nagyházi, akit azután Nyiradonyban fogtak el. Előzetes letartóztatásba helyezték.

— Felörték a pincéjét Harsányi István Boocskai-kerti lakosnak az Árpád tér 9. szám alatt. Az ellopott értékek összegét eddig nem lehetett megállapítani.

— Lelőte a szállástkerő nő. Mikó Géza Tálós u. 41. sz. alatti lakosnál megjelent egy magát Pirók Annának kiadó nő és szállást kért, azzal, hogy Kossáról jött, Debrecenben fog letelepedni és állást kapni. A szállástkerő fiatal nő néhány nap múlva eltűnt és magával vitte Mikó 600 forint értékű ruhamentőjét s utólag kiderült, hogy a Vöröskeresztől Mikó Gézáé nevében átvett egy gyermekkelengyét. A rendőrség keresi.

— Leszállította a debreceni ítéltábla Poljanszky István, az Elhagyott Javak kormánybiztossága volt alkalmazottja büntetését. Poljanszky az Elhagyott Javaknál számos csalást, szélhámoságot követett el, a törvényszék 48 rendbeli csalás, lopás miatt 3 évi fegyházra ítélte. A debreceni ítéltábla Poljanszky büntetését 2 évi börtönrre szállította le.

— A kitűzött toto szelvényeidet legkésőbb pénteken küldd el, hogy szombaton a lottoigazgatóság toto osztályához beérkezzenek.

— A szállítás-vetés szabotálása miatt került a debreceni törvényszék uszoraegyesbírja elé Boross György 20 holdas debreceni, bellegelői gazdálkodó. A vád szerint október 31-én az előirt nyolc holdból csak négy holdat vetett be. A szakértő igazolta, hogy a földje igen szikes, nem lett volna célszerű a szárazságban bevetni és amikor elsőjén csapadékot kapott a földje, azonnal bevetette a földjét. Az uszoraegyesbíró a tanúk és szakértők meghallgatása után felmentette Boross Györgyöt.

**EGYHÁZI NYOMTATVÁNYOKAT** a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérlház.

